
  

DISCURSO HOMENAJE A DON JOSÉ MATUTE  

MORA (Q.E.P.D.)  

  

  

Qué difícil es hablar de Jose Matute sin sentir 

emoción…  

  

Hoy es un día histórico...  

  

Un día de profundo orgullo... y emoción... para nuestra 

querida Bomba España.  

  

  

Un día que quedará grabado en la memoria viva de esta 

Compañía… porque hoy rendimos homenaje a quien 

fue, es y será, uno de los más grandes referentes de 

nuestra historia institucional.  

Como Director, permítanme decirles que es una 

inmensa emoción y orgullo estar aquí...  

  

En este salón cargado de historia, de recuerdos, de 

tradiciones…  



  

Y que, a partir de hoy, guardará con especial 

solemnidad... el retrato de nuestro querido y recordado:  

  

Director Honorario, ex Comandante y Miembro 

Honorario de la Institución… Don José Matute Mora. 

(Q.E.P.D.)  

  

Su imagen se suma a un grupo selecto...  

A los grandes bomberos que, con su ejemplo, forjaron 

lo que hoy somos.  

Aquellos que marcaron nuestra historia… y nos 

mostraron el camino.  

  

Don José Matute ingresó a la Bomba España un 15 de 

julio de 1958, con solo 20 años.  

Era joven. Pero traía consigo una vocación de servicio 

que lo acompañó hasta el final de sus días.  

  

A lo largo de su destacada vida bomberil, ocupó cargos 

de enorme responsabilidad, tanto en la Compañía como 

en el Cuerpo y a nivel nacional, paso a recordar alguno 

de ellos  

  



Fue:  

Secretario.  

Consejero de Disciplina  

Teniente Tercero  

Teniente Primero.  

Capitán, desde 1 de enero de 1981 hasta el 24 de 

octubre de 1985.  

  

Ese mismo día, asumió como Director de la Compañía, 

hasta el 31 de diciembre de 1986.  

  

  

Fue elegido Segundo Comandante, y el 2 de noviembre 

de 1993… alcanzó uno de los más altos honores al 

convertirse en Comandante del Cuerpo de Bomberos de 

Santiago.  

  

Cargo que sirvió con orgullo y rectitud hasta el 27 de 

julio de 1998.  

  

Pero quizás el hito más emotivo de su carrera llegó el 

18 de junio de 2014.  

  



Aquí mismo…, en este salón... se le confirió la distinción 

de Director Honorario de la Institución.  

  

Ese reconocimiento, queridos amigos, no se solicita...  

Se gana.  

  

Se otorga como testimonio de una vida entera al servicio 

de los demás.  

  

Una vida de entrega, compromiso… y amor por nuestra 

institución.  

  

De igual manera por ese mismo compromiso y amor a 

la causa Bomberil es reconocido por nuestras 

compañías hermanas de canje, Bomba España de 

Valparaíso y Bomba O’Higgins de Rancagua, como 

Voluntario Honorario de Canje.  

  

La trayectoria de don José trascendió nuestras fronteras 

institucionales.  

  

En la Junta Nacional de Bomberos de Chile, sirvió los 

cargos de Vicepresidente Nacional Interino, Tesorero 

Nacional y luego distinguido como Director Honorario.  



  

El Cuerpo de Bomberos de Marchigüe lo nombró 

Director Honorario el 19 de febrero de 2002, por 

servicios destacados.  

  

  

El 13 de abril del año 2000, José Matute Mora se 

incorporó como Voluntario Honorario a nuestra 

compañía hermana de canje la “Bomba O’Higgins” de 

Rancagua.  

Logrando el reconocimiento de Director Honorario del 

Cuerpo de Bomberos de Rancagua, encontrando en la 

Bomba O’Higgins la hermandad y fraternidad que tantas 

veces sostuvo su vocación en momentos difíciles.  

  

Y cómo no mencionar, con orgullo, el 19 de octubre de 

2016, cuando cumplió 50 años de servicio y fue 

declarado Miembro Honorario de la Institución.  

  

  

  

Hoy, su retrato y recuerdo se instala en este salón…  

Un salón que resguarda con respeto las tradiciones 

inquebrantables de nuestra Institución y Compañía.  



  

  

Aquí, entre estos muros, don José estará presente...  

Con su mirada justa, su espíritu disciplinado, su ejemplo 

constante.  

  

  

Un líder determinado, modesto, apasionado, con una 

visión clara del servicio bomberil y de la constante 

Modernización institucional, con un profundo respeto a 

las  tradiciones  más  que  centenarias,  pilares 

fundamentales del legado de nuestros fundadores y 

mártires.   

  

Agradecemos  profundamente  a  su  familia, 

especialmente a su señora esposa, Rosemarie, a sus 

hijos…y a sus nietos… a quienes amo con el alma.   

  

  

Gracias por haberlo acompañado…. por haber 

compartido con nosotros su vida, y por haber 

entendido —quizás mejor que nadie— la nobleza de su 

entrega.  

  



  

Él estará siempre entre nosotros.  

Como amigo.  

Como guía.  

Como compañero. Como 

referente y ejemplo de entrega y 

disciplina.  

Muchos lo recordamos con una frase muy suya:  

“Las cosas se hacen bien... o no se hacen.   

No me feliciten por hacer bien mi trabajo.”  

Él no buscaba honores. No buscaba reconocimiento.  

Pero hoy, su legado nos obliga...  

Nos exige…   

Hoy te miro en el recuerdo y te lo digo….  

Gracias, Pepe…. Gracias, por tanto.  

Tu Compañía….  se pone firme ante ti y tu legado.  

  

  

Querido José Matute…  

Este homenaje es solo una pequeña muestra del 

respeto, cariño y gratitud que sentimos por ti.  



Tu nombre quedará para siempre ligado a la historia de 

nuestra Compañía…  

Tu Bomba España, tu casa, tu familia.  

  

Desde hoy, formas parte del corazón del Salón del 

Directorio General, un Honor, orgullosamente ganado.  

  

Y serás, para las futuras generaciones, un ejemplo a 

seguir.  

Un símbolo de lo que significa ser bombero, con todas 

sus letras.  

  

Patria y trabajo.  

Constancia y disciplina.  

  

  

¡Muchas gracias!  

  

  

  


